



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 685/06
Дата «15» апреля 2020 г.

**Председателю Правительства
Российской Федерации-
Председателю Координационного совета при
Правительстве Российской Федерации
по борьбе с распространением новой
коронавирусной инфекции на
территории Российской Федерации**

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

В настоящее время крупные промышленные компании реализуют противоэпидемические мероприятия на своих предприятиях и в городах расположения. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции SARS-CoV-2 проводятся согласованные действия оперативных штабов компаний и администраций областей и городов по сдерживанию вспышки заражения.

Критически важным для безопасности персонала градообразующих предприятий, в моногородах и малых городах, на удаленных производственных объектах является проведение полного комплекса санитарно-дезинфекционных мер по обработке пассажирского транспорта, помещений, вентиляционных установок, бытовых помещений и т.д. Количество ежедневно обрабатываемых объектов на крупном предприятии исчисляется десятками, а количество обработок доходит до сотни в сутки. Потребность в дезинфицирующих и антисептических средствах также постоянно растёт, по всем промышленным объектам составляет на текущий момент сотни тонн в месяц. Резко выросла потребность в них и у медицинских

учреждений, которые поставляют их в первую очередь. Такая ситуация может продлиться несколько месяцев, что может создать дефицит средств дезинфекции даже при полной загрузке существующих мощностей. Возможности их закупки за рубежом также ограничены в связи с пандемией коронавируса и потребностью большого числа стран в этих средствах.

В данных условиях целесообразно использовать возможности промышленных предприятий как по производству простых и эффективных средств дезинфекции, так и по их упаковке в малую тару для распределения по объектам обработки и удобства использования персоналом. Предприятия химического и нефтехимического профиля обладают необходимыми возможностями для организации производства простых рецептур средств дезинфекции на основе аммиачных или хлорсодержащих компонентов, обеспечения требований промышленной безопасности и охраны труда, аналитического контроля производственного процесса и качества готовых форм средств дезинфекции. При этом на ряде предприятий в промышленном масштабе производятся активные составляющие средств дезинфекции, такие, как спирты, аммиачная вода, гипохлорит натрия и другие.

При покрытии собственной потребности предприятия, прежде всего, градообразующие вmono- и малых городах, могли бы закрыть часть потребности медицинских учреждений - больниц, монопрофильных клиник, поликлиник, обсерваторов и т.д. Наряду с предоставлением со стороны промышленных компаний необходимых медицинских изделий (масок, респираторов, перчаток, медицинских халатов и т.д.), систем тестирования, медицинского оборудования (аппараты искусственного дыхания, оксигенации и др.) поставка средств дезинфекции, на наш взгляд, дополнит спектр помощи и ликвидирует их дефицит. Также в готовой к применению мелкой таре средства дезинфекции удобно доставлять до удаленных объектов - малых производственных объектов, вахт, экспедиций.

Для предприятий и объектов, не имеющих на сегодня подтверждённых случаев заражения новым коронавирусом, это станет сильным средством

профилактики и подавления вируса в случае его занесения бессимптомным больным.

С целью снятия регуляторных ограничений на производство готовых форм средств дезинфекции необходимо внесение изменений в Постановление Правительства Российской Федерации №982 от 01.12.2009 г. (в ред. от 10.02.2020 г.) «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии» и приказ Министерства здравоохранения РФ №344 от 10.11.2002 г. «О государственной регистрации дезинфицирующих, дезинсекционных и дератизационных средств применения в быту, лечебно-профилактических учреждениях на других объектах для обеспечения безопасности и здоровья человека».

В связи с вышеизложенным просим Вас поручить проильным министерствам и ведомствам подготовить соответствующие изменения в указанные нормативные правовые акты с целью использования потенциала российских промышленных компаний для организации производства готовых форм средств дезинфекции.

С уважением,



А.Шохин

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
председатель Координационного совета
РСПП по противодействию
коронавирусной инфекции